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* P, 9470. Quaire associés ont gagné 21175 Ir.; le premier
doit avoir 4250 fr. de plus gue le second; le second, 1760 fr,
de plus que le troisiéme; le troisieme, 1175 Ir. de plus que le
guatrieme : quelle somme chacun recevra-t-il?

* p, 9471. Un vase psuvant contenir 75 décimét. cubes 50
centimét. cubesa été rempli d’une liquenr quicotite 259 fr. 05
I’hectolilre : combien faut-il revendre le demi-litre de cetfe
liqueur, pour gagner 42 {r. 50 sur le tout?

* p, 9479, Le demi-hectolilre de graine de colza est vendy
‘19 fr. 50 : combienaura-t-on d’hectolitres pour 18193 fr. 70?2
** P, 9/73. En admettant qu’une personne consomme 168 litres
de blé par an, et qu’un moulin puisse moudre 36 hectolitres de
blé par jour, combien faudrait-il de moulins pour moudre, en
945 jours, la quantité de blé nécessaire ala consommation
annuelle de 35782000 hommes ?

** P, 2/i7/. Un cultivateur a un troupeau de 145 moutons qui
Iui ont fourni chacun 845 décagrammes de laine : quelle valeur
en retirera-t-il, s’il vend cetle laine 4 fr. 25 le kilogramme?

** P, 2475. On’a recu 13 balles contenant chacune 52 bottes
de lin, & 2 fr. 80 le kilog. : que doit-on payer, si chague bofte
pése 446 décagrammes ?

** P. 2476. Combien faut-il de sacs de farine pour la consom-
mation d’une ville pecdant 164 jours, 2 raison de 189 sacs
par jour; et quelle sera la dépense, si le sac pase 159 kilogr.,
et sile quintal cotite 28 fr. 50?2 5
™ P. 2477. Un propriétaire a deux fermes, I'une de 47 heet,
95 ares 30 cenliares, et 'autre de 74 hectares 3§ ares 53 cen-
tiares; une piece de lerre de /4 hectares 32 ares en a été dé-
membréepour y faire des construetions, 2 hectares 20 ares ont
&té pris pour une route 1™ classe, et 37 ares 35 centiares ont
converlis en pieces d’eau : dites ce qui reste en culture,

** P. 2478. Un boucher a acheté un beeuf qui lui cotite 180 fr.
et qui pese 320 kilog. en viande, 395 hectog. en suif, et
3754 décag. en cuir. Ce Doucher vend la peau 72 fr, le quin-
tal; le suif 4 fr. 24 le kilog. et il veut gagner 125 fr. 40 surle
tout : combien devra-t-il vendre le kilog. de viande?

** P. 2/479. On a payé 21384 fr. & un détachement composé de
528 hommes : combien a-t-il employé de jours pour se rendre
a sa destination?On sait que, par jour, il parcourait 45 kilom.,
et que chaque homme recevait 0 fr. 05 par kilométre.

** P. 2480, Un marchand a acheté 940 bouteilles a 14 fr.
le cent; il paie 12 fr. pour le transport, et 3 fr. pour d’autres
dépenses; combien doit-il revendre la bouteille pour gagner
25 fr., sachant qu’il s’en est cassé 15?
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** P, 2481. On a 280 kilog. 368 de fer en barre: combien a-t-
on de décimeétres cubes de fer, sachant qu’un déciméfre cube
pese 7 kilog, 7882

*'P. 2/482. Envendant 18 fits d’hnile de baleine pesant cha-
cun 840 kilogrammes pour 15420 fr., on gagne 0 fr. 20 par
kilogramme : combien avait-on déboursé?

** . 2/483. Un tailleura confectionné 214 pantalons pour cha-
cun desquels il a employé 4 met. 20 de drap, 4 8 fr. 55 lemétre;
4 mel. 15 de doublure, & 0fr. 75 le méire; des houtons pour
0 fr. 50; une houele de 0 fr. 25, des sous-pieds de 0 fr. 40
lafacon a été payée 5 Ir. : sile tailleur veutencoreavoir 1 fr. 35
de bénéfice par panialon, quelle somme devra-{-il recevoir
pour le tout?

** P. 248/, On a acheté, 45 fr. 25 le mat., 729 mét. 28 d’étoffe,
dont 12 meétres 76 se sont trouvés endommagés: a quel prix
a-t-on revendu les autres pour gagner 1007 fr. 792
** P. 2/485. Un boucher a acheté 6 moutons qui, par téte, lui
ont cotité 25 fr. 50 d’achat, 1 fr. 50 d’octroi, 0 fr. 50 d’abat,
et 0 fr, 85 d’autres droits; chaque mouton Iui a donné
175 hect. de viande qu'il a vendue 1 fr. 80 le kil., 254 décag.
de suif qu’il a vendu 0 fr. 9 le kilogramme, et 23 hectog. 50
de peau, qu’il a verdu 0 fr. 85 le kilogramme : combien a-t-il
gagné? z

** P. 2486. J'ai achelé un terrain de 5 ares § cenliares pour
60 fr. 30. J°ai payé pour le défricher 0fr. 55 par métre carré;
et les frais d’achat se sont élevés & 30 fr. par heclare; je
Fai ensuite revendu 1300 fr. I'hectare : ai-je perdu ou gagné,
et combien?

** P, 2487. On a lambrissé un appartement qui renferme les
superficies suivantes: 4° f métr. carr, 12 décim. carr, 1/ cen-
tim. carr.; 2° 8 mefr, carr. 14 décim. carr. 2 centim. carr.;2°9
metr. carr. 4 décim. carr. 5 centim. carr.;et 4 7 melr. carr.
3 décim. carr. 410 centim. carr. : dire 1°le total de ces quatre
pariies de lambris, et 2° ce qui est A& I'ouvrier, si le metre
carré cofite 3 fr. 75.

** P, 2/i88. Une propriété fonciére comprend 45 heclares 25 ares
30 centiares de terres labourables; 26 hectares 15 centiares
de prés; 22 heclares § ares /4 centiares de bois taillis; et 15
bectares 22 ares de vignes : quel en est le prix si les terres la-
bourables valent 1906 fr. 40 I’hectare, les prés 2009 fr. 25,
les bois 5964 fr. 97, elles vignes 2507 fr. 35 ¢.?

** P. 289, Un négociant achiéte au prix de 132 fr. les 100 kil.,
85 tonneaux contenant chacun 22 décalitres 8 d’huile de sé-
same : quelle somme devra-{-il débourser, sachant que I'hecto-
litre d’huile pese 92 kilog. 7.2
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** P. 2/190. Un-marchand épicier a re¢u une caisse de chan-
delles, du poids de 128 kilog. 45 gram., et contant 185 fr. 45,
Le poids de la caisse vide est de 85 hectog. 453 elles frais de
transporl et aulres: se sont élevés 219 fr. 825 : combien doit-
il vendre-le demi-kilogramme de chandelles pour gagner
43 1r. 502
** P, 2491. Un marchand coutelier a acheté 600 couteaux, &
58 Ir. la grosse, et on luien a livré 13 pour 12 : §’il les a re-
vendus a 0 fr. 50 la pidce, combien a-i-il gagné par couiean?
** P. 2492, L’enfretien et la surveillance de la voie d’un che-
min de fer colitent /4965 fr. parkilometre et paran; les frais
d’exploitation reviennentd 21 718 fr., et 'on dépense 3132 fr.
pour frais d’adminislration et autres: quelle est la: dépense
totale pour un chemin de fer de 132 kilom.?

** P. 2493. Un négociant a acheté 2/ barils d’huile d’olive,
contenant chacun 115 litres, au prix de 220 fr. les 100 kiL 2
combien gagnera-i-il, 8’il revend cette huile2 L 50 le kilog.,
supposé qu’il y ait eu 5 litres: de perte sur chagque baril,
et que 'hectolitre d’huile d’olive pése 91 kilog. 57

** P. 2494, Un cheval mange par jour une botte de foin, et -

par mois; 3 hectol. d’avoine et:34 bottes: de paille; son fer=
rage cofite 6 fr. par: {rimestre : quelle est la dépense annuelle
de 6 chevaux, si I'avoine cotite5 fr. 35 ’hectol., le foin 384, 35
les 100 bottes et 1a paille 49 fr. 50 les 100 bottes ?

** P, 2495. Un cultivateur laisse monter en-graine la luzerne
d’une prairie artificielle de 150 ares 24, et il récolte 824 kilog:
de graine par beectare : il vend cette graine au prix de
115 fr. 80 les 100 kilog., quelle est la valeur de cette récolte?
** P/ 2496. Un cullivateur ensemence de lentilles une terre
de 475 ares : combien d’hectolitres de graine et de bottes
de fourrage de 10 kilog. obtiendra-L-il si, par heclare, il
récglle 15 hectolitres 74 de graine et 1800 kilog. de fourrage
sec?

™ 'P. 2/497. On fait marner un champ de 872 ares 3 raison de
25 mét. cubes I'hectare : quelle sera la dépense. si Ia marne
colite 2 fr. 50'le quintal mélrique, et si le métre cube pise
1642 kil. ?

** P, 2498. Combien a-t-il fallu de stéres de bois pour faire le
charbon contenu dans ¢ing voitures, cubant chacune 4 mat.
cub. 6452 On sait qu’un stére de hois donne 64 kilogrammes
de charben, et que le métre cube de ce: charbon pése 195
kilogrammes.

** P. 2499. Un hectare de terre produit 52060 tétes de char-
don & foulon, el les 100 tétes valeni0 fr. 35 : quelle est la va=
leur de Ia récolte faite sur 4 hectares 8 ares 5 cent. ?

-
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** p. 9500, Una barrique contient 21 décal. 8 it d’huile
dolive estimée- 24/ fr. les 100 kilog. : quelle estla valeur de
cette huile, son poids étant les 0,915 de celui de:l'eau?

** p. 9501. En prenant un domestique, un maitre lui prpmet
910 fr. ‘et un habit par an; au hout de 8'mois, il le renvoie, et
Jui donne 120 fr. et I'habit : ondemande le prix de cet habit.
* p_ 9502, ('n malire serrurier prend un apprenti pout deux
ans, et promet de lui donner 74 fr. et un pantalon mais, pewl
satisfait de sa conduite, il le renvoie aprés un an el quaire
mois, et lui donne 42 fr. et le pantalon : quelle est la yaleur
de ce pantalon? ;

** p_ 9503, Deux champs ont ensemble 2 heela ; 'unsurpasse
Pautre de 50 mat. carr. : quelle est la surface de chague champ?

*'p. 9504 Dans un pensionnat de 720 €éleves, on donne
chaque jour un litre de vin pour 4 éléves : quelle est la dépense
des 320 jours de 'année scolaire, si un tonneau, qul cotite
998 fr., donne 320 bouteilles, et que 4 bouteilles contiennent
3 litres?

**'p, 9505. Un libraire achdte 940 volumes & 0 fr. 40, et les
revend a raison de 13 pour 5 fr. 85 : combien doit-il coter la
douzaine sans treizieme, pour réaliser le méme benéfice?

** p_9506. Un fermier donne, chaque année, 4 son proprié-
taire, 2300 fr. en argent, 1 quiatal 5 de fromage, 450 heclog.
de beurre et 6 chars de bois : quelle est la valeur de cette
redevance, si le fromaze se vend 0 fr. 40 le demi-kilogramme;
1e beurre, 1 fr. 30 le kilogramme, et le bois 15 fr. 25 l¢ chaz?

** p_ 9507, On a ensemencé de pois 1 hectare 265 de ferres
1és frais de eunlture ef la semence cottent 3 fr. 90 par are; le
produit de la récolte est de 2569 fr..50: quel estle bénéfiee

ar are’? g

** p, 9508. Jai acheté une terre contenant 3 hecta. 20 centia.
315 fr. 20 lare; {ai payé au cultivateur 0fr. 75 par melre carr.,
et je I'ai ensuile revendue 15000 fr. hectare : ai-je perda ou
pagné, et combien? :

* P, 9509, Combien pourra-t-on assister de familles avec 9950
décast. de bois, si 'on en dorne un demi-décast. 4 chague fa-
mille; et quelle sera la valeur du don total, si le décistere de
ce bois vaunt 0 fr. 55?2

* P -9510. On avail 732 st. i décist. de bois revenant 4171r. 10
1¢ stére et 384 doubles-stéres 18 décist, revenant 4 17 fr. 30 le
stére: on arevendu le towut au prix de 18 fr. 85 le stere : quel
bénéfice a-1-on réalisé?

* p. 9511. Quelle somme recevra-i-on pour la vente de 128
demi-décastéres de bois, a raison de 19 fr. 25 le stére, si T'on

. accorde 1 centime par franc de rabais?
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** P, 2512. Un marchand de hois en a 756 décist. qui lui
cofitent 16 fr. 30 le siere, 143 demi-décasieres 23 décist. 2
15 fr. 90, et 379 doubles-steres a 17 fr. 35 le stére : quel sera
son bénéfice s’il vend le 47 lof, 17 fr. 803 Je 2¢ lot, 18 ir.;
et le 3 lot, 49 fr. 90 le stére? :

** p, 9513, Un marchand a acheté 340 stéres 9 de boisa15fr. 80
le stére, 152 demi-décasiéras 38 stéres 4 162 fr. 23 le décast.,
197 doubles-steres 4 14 fr. 40 le stére; il en a vendu 542 stéres
A 15 fr. 25 lestere; 782 stéres 7, a 16 fr., et le resie 4 18 fr. 30
le'stére : quel esl son bénéfice ou sa perle?

** P. 2514 Combien retirera-t-on de décasleres de hois dun
taillis de 172'hecta. 9 ares, il rend 104 stéres par hectare2
** P, 2515. On demande : 1° combien il faut de voitures pour
iransporter 59 décast, 28 de bois, si chague voiture contient
924 décist.; 2° a combien revient le stére, sachant qu’on a payé
1 fr. 70 par voitore pour le transporter, 0 fr. 20 par sitre
pour le metive en chantier, 3877 fr. 90 pour I'achat, et 29 fr.
64 pour d’autres frais, 3

** P. 2516. Quelle quantité de pois faudra-t-il pour ense-
mencer 18 heclares 7 ares 45 centiares, a raison de 245 litres
par hectare, el quelle sera Ia récolte, si les pois rendent 32
pour un?

** p, 9517. Un hectare d’avoine produit en moyenne 3258 lit.
de zrain : quelle est la valeur de la récolte de 9 hecta. 275
centia., si 'hectolitre d’avoine vaut 6 Ir. 952
**p, 2518. La douzaine d’aiguilles coute 15 centimes; si on
‘lesrevend 4 2 pour 5 centimes, combien faut-ilen vendre pour
gagner 1 fr. 507
*% P, 9519. Un marchand achete des peires & 70 centimes
le cent, et les revend a 3 pour 5 centimes : quel bénéfice a-t-il
réalisé au bout de sa journée, s'il a fait une recette de 7 fr. 50?2

5 P, 9590, On achéte des pommes 2 9 pour 5 cenlimes, et on
les revend 4 5 pour 3 centimes : quelle recette faut-il faire
pour gagner 4 fr. 50?2
% P_ 9591, On achéte des pommes 4 6 pour 5 cenlimes, et on
les revend i /4 pour 5 cenlimes : combien faut-il vendre de
pommes pour gagner 1 fr. 5072 :

% P, 9599, On achele des pommes a 4 pour 5 centimes, et on
les revend A 7 pour 10 cenlimes : quel hénéfice a-i-on 1éalisé,
quand oo a fait une vente de 3 fr. 602

*** P, 9593, Quatre paniers pleins de pommes en contiennent
chacun 450 on les achéte 4 raison de fr. 50 le cent, el on les
revend & 3 pour 10 centimes : quel bénéfice réalise-t-on?

** P, 959/j. On a acheté 144 douzaines de boutons & 15 c. la
douzaine: si on les revend 9 fr. 50 le cent, quel bénéfice fait-on?
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~#5 p, 9595. Un boueher a payé 1360 fr. un beenf du poids de
1980 kiloz. 11 vend la peau, les intestins, les abals, pesant
ensemble 82 kilog., pour 76 fr. 60, et 58 kilog. 26 gram. de
suif, & raison de 0 fr. 72 cent. le kilog. 1l a obtenu les guantités
suivantes de viande = 17 catégorie, 248 kilog. 125, 4 1 fr. 83 le
kilog. ; 2¢ catégorie, 433 kilog. 624, a 1 fr. 43 le kilog. : com-
bien lui reste--il de viande de 3° catégorie, et & combien le
kilog., en supposant qulil gagne 140 fr. sur ce marche?
(Donné a Paris au concours annuel de 1856.)

*#% p_9596. Un charpentierachite 250 pieds d’arbre & raison
de 5000 fr. les 100 pieds. 11 paie 3 fr. par arbre pour les
abattre, 500 jours & 2 fr. b0 pour les ébrancher et équarrir
les trones, 500 fr. de transport, et 250 fr. d’entrée. Il en retire
990 steres de bois de charpente, 70 stéres de bois de chauf-
fage 4 15 fr. le stére, 50 bourrées a 0 fr. 50 c. piece et pour
70 fr. de copeaux. Combien a-t-il vendu le stére de bois de
charpente, sachant qu’il a gagné 8195 fr. 7 (Paris, 1857.)

1 p_ 9597, Une récolle en fromenta été vendue 27 fr. 50 les
100 kilog. et a produit 2941 fr. 40 : sachant que I'étendue des
ferres ensemencées est de 9 hectares 55 ares, on demande la
quantité de froment produit par un hectare. (Paris, 1858.)

* p_ 9598 Ona brilé en 30 jours 270 kilogrammes de coke.
Un hectolitre de coke pese 45 kilogrammes et cofite 4 fr. 70 :
combien colite par jour le chauffage au coke. (Paris, 1858.)
£ p 9599 Un bec de gaz consomme un hectolitre de gaz par
heure. Si le métre cube de gaz colte 0 fr. 30, quelle sera la
dépense annuelle de 3 becs de gaz allumés, en moyenne, i
henres par jour? (Paris, 1859.)

*= p_ 9530, Un marchand achéte du savon a 442 fr.50 les 100

*kilog. : combien doit-il revendre le kilogramme au détail pour
réaliser up bénéfice de 19 pour 9/y? ( Paris, 1859.)

% p 9581 Pour faire des confitures, on a employé 98 kil. 1/,
de sucre a 1 fr. 40 le kilogr., 107 kilogr. 1/, de groseille a
0 fr. 30 le kilogr., et le feu est compté pour 3 fr. 50. On 2 ob-
tenu 125 kilogr. de confiture : & combien revient le kilogr. 2
{Paris, 1860.)

¥ p 9539 0On a acheté 27 pitces de drap de 60 métres cha-
cune, 2 23 fr. 75 Je metre. Combien doit-on vendre le tout
pour faire un bénéfice de 7 fr. 50 pour 0/, sur le prix d’achat?
(Paris, 1860.)

*#* 9533 Un marchand a vendu 225 kilogrammes d’une cer-
taine marchandise; il gagve 27 fr. Combien gagnerait-il gl
en vendait 630 kilogrammes? (Paris, 1861.)

** p, 953/, Un marchand a trois espéces de café : 57 kilogr.
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a4 fr. 80 le kilog.; 118 kilog. & 2 fr. 02 le kiloz.;.68 kilog.
h7 décag. & 2 fr. 90 le kilog. Il les mélange et veut gagner
62 fr: sur le tout : combien devra-t-il vendre le:kilog. du mé-
lange? (Paris, 1862.)

¥ p, 9535, Une prairiede la contenance de 2 hectares 50 ares
a'donné 18360 kilogrammesde foin, qui valent 1762 fr. 55i
Sachant que la bette de foin pése 5 kilogram., on demande
1° le prix des 100 boltes, et 2° le nombre de botles fournies
par chaque hectare. (Paris, 1863.)

*#%£ P, 2536. Un bee de gaz a consommé, en 86 heures, 270
heetolitres de gaz, quoi ent cofiilé 8 fr. 15, on demande :
1° ‘combien ce bec briile de gaz en une soirée de 5 heures ef
demie ; 2° ce que colite 'éclairage par heure; 3° quel estle
prix ‘d'un métre cube de gaz. (Paris, 1864.)

*** P, 2537. On a achelé 36 heclolitres de charbon : combien
le portefaix qui {ransporlera ce charbon devra-l-il faire de
voyages, le décimeétre cube de ce combustible pesant518 gram.,
Ies vides entre les morceaux étant de 0,51 du volume total, et
Te portefaix pouvant porter & echaque voyage un fardeau de 65
kilogrammes? :

**£ p_9538. Que cotteront 21 met. cub. 17 décimét. cub. de
mortier destiné & la magonnerie d’un égout, si, pour faire un
métre cube de ce mortier, il faut 343 décimel. eub. de chaux
hydrautigue éteinte;a 20 fr. le métre cube, et 1 mét. cub. 02
de sable de rividre, a 5fr. 25 le métre cube, et si la main-
d’euvre colite 24r. 25:¢c. le met. cub. ?

¥p, 2539. Que vaudra la récolte en froment de 12 hectares
48 de terre, si chaque hectare a fourni 35 hiectolitres de grain
pesant chacun ' 76 kilog. et vendus 24 [r. 50 les 120 kilog.?
Quel sera le beénéfice du cultivateur, si les frais s'elevent &'
171 fr. par hectare?

** D 95/10. Dans une usine, ona brilé enun an pour 52380 fr.
de coke A 1 fr. 25 le quintal, et I'on a produit 2328 tonneaux
métriques de fonte : combien de kilogram. de coke a-1-on con-
sommé pour un quintal de fonte?

*** p 9541, Combien faudra-t-il prendredelitres d'eau. de mer
pour ehtenir 36 kilog. de sel, sile litre pese 1 kilog. 026,
Supposé qae cetleeau contienne 2,5 p. 9/, de son poids de sel?

¥ p 9549, En admetlant qu'un cheval consomme journelle-
ment 10 kilog. de foiu, avlant de paille et 15 wires d’avoine,
guelle sera la dépense avnuelle pour troischevaux, si le foin
colile 55 fr. les 1 600 kilog ; la pailie 23 fr. 50 les:1 000 kiloZ.3
el Pavoine 0.fr. 85 le double-décaltre?

&

>

|
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*** P. 2543. On ne peut charrier par journée de travail et par
altelage que 10 meL. cub, de marne : quel volume transpor-
iera-t-on en 35 jours avec 8 altelages, et pour quelle somme,
Ie metre cube pesant 1595 kilog. et valanti2 fr. 15 le quintal?
*** P. 2544, Un.are donne A3 lilres 75 de graine de linj-le
décalitre de cetle graine pese 6 kilog. 4 et fournit 21 hectog.
d’huile estimée a0 fr. 851e kilog. Quelle est la valenr de ’huile
gue donpe larécolte d’un champ de 14 hecla. 7 ares 55 centia.? -
“** P, 2545, Unkilogramme de colza donne 4 hectog, d’huile
el 6 hecteg. de tourteaux : quelle est la quantilé d’huile et de
tourteaux fournie par 785 hectol. 48 lit. de colza, si Uheciol.
de celle graine pése 70 kilog., et quelle est la valear de Ihuile
alfr 45 lekilog. ?

F P. 2546, Quelle est la valeur d’une prairie de 5 heetares 47
ares qui produit par hectare 5245 kilogrammes de foin 4 37fr.
L0 les 1000 kilogrammes, siles frais de culture s’éldvent 3
89 Ir. 25 parheclare, et si elle vaut 30 fois son revenu net?
¥ P. 2547. Un ouvrier a mis 14 jours pour peigner 275 kilo~
gram. de laine & 0 fr. 075 le kilogram.; le déchet a é1é. de

L 19 kilogrammes 5, et est rentré dans: le gain de. ses. jour-

- -

nées, .a 0 fr. 60 par demi-kilogramme : quelle somme a-iq,]"
recue, et combiena~t-il gagne gar jour? i .
¥ P, 2648: Unéleveur.a 48 téles:de bétail pesant, 'une dans
Pautre, 280 kalog.; la.consommation journaliere du fourrage
est de 15 kilog. 550 grami par:100 kileg. de poids vivant de
bélail: quelle étendue deterrain faudra-t-il cultiver pournour-
rir-ce bétail pendant 150 jours. si chaque hectare donne an-
nuellement deux coupes de 35800 kilog. chacune?

¥ P, 2549, Combien de métres cubes.de charbou relirera-t<on

| e trois ‘fourneaux: dontile 4°" e:t chargé de 64 stéres-de
:i is, le 2¢ de:72 ‘stéres; et 1¢-3% de 86 sieres, si le-poids dueai®

re: est en moyenne de; 300 kilog:, si 100 kilog. de:bois
donnent 21 kilog: de charbon, et si le'métre eube:de charbon
pése 200-kilog.?
¥ P, 2550 La. consommation annuelle d’une personneest
€évaluée 2:167. litres de blé; et la production nioyenne d’un
hectare, 442 hectul, 45 litres. Quelle est, en méires carrég:
Pétendue du terrain qu'il faut ‘cultiver pour nourriv une fa-
mille de 18 personnes, et combien;faut il de litres de blé pour
ensemencer.ce lerrain, a raison de 2 lilres par are?
** P. 2551 0w avendu pour875 Ir. 41) de charbon & raison.de
81r. 50 les 100 kilog. : combien; de steres de bois avait-il falla
employer pour faive. ce charbon, sachant qu'un siere avait
rendu 0 mél., cub. 384 de charbon et que le poids du metre
cube étaii de 240 kilog.?
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*** P, 9559, Dans la carbonisation, on obtient 17 kilog. 50 de
charbon sur 100 kilog. de bois : combien a-i-il fallu de steres
pesant chacun 340 kilog. pour obtenir 418 métres cubes 042 de
charbon, sile métre cube pesait 198 kilog. ?

*¥ p, 2553, On a dépensé 3300 francs pour accorder une
ration de vin A fous les hommes d’une division; un lifre a
fourni 3 rations; et chaque tonneau conlenant 27 décalitres
a 616 payé 148 fr. 50; diles : 1° combien d’hommes ont pris
part 4 cette distribution; 2° le prix d’une ration.

*** P, 255/. Un cultivateura 8 hectares A0 aresplantésen pom-
miers & cidre; dans un heclare, il y a 70 arbres, chaque arbre
fournit 20 décalit. de pommes, et un hectolitre de pommes
donne 43 litres de cidre : combien d’hectolitres de cidre peut-
il vendre chaque année, supposé qu'il s’én réserve 35 hectol.?
** p_9555, Une machine bat 50 gerbes de blé dans une heure:
comhien mettra-t-elle de temps pour en batire 1800 gerbes,
si elle fonctionne 8 heures par jour? et combien le propriétaire
retirera-t-il de doubles-décalitres de blé, g'il ‘est obligé de
donner une gerbe sur 20 au maitre de la"machine, et s1 on
admet que 6 gerbes donnent un double-décalitre?

@212 P, 2556. Quelle est la valeur du plomb produit dans une

¢psine ot 'on traite annuellement 184000 kilog. de minerai?
On sait: 1° que ce minerai renferme 66 p. 9/, de plomb; 2°
qu’on perd 21 p. 0/, de tout le plomb que renferme le minerai;
3° que le plomb se vend 0 fr. 70 le kilog.
P, 9557. Une voiture attelée de deux chevaux exercant un
effort moyen de 70 kilog. chacun, marche sur un terrain ordi-
naire pour lequel la force du tirage est les 0,075 de la charge

t-elle étre charzée, le poids d’une gerbe étant de 14 kilog. 2

totale : de combien de gerbes de froment celte voilure pourra-
@=="" P. 2558. Un boulanger fait 88 pains de 15 hectog. avec un*

balle de 100 kilog. de farine, qui lui cotite 52 fr. 80 : combien
doit-il vendre le pain, pour gagner 0 f. 05 sur chaque pain, si
les frais de levare, chauffage el autres s'¢lévent a5 fr, 282
*+p. 9550, Pour avoir 2 kilog: de pain, il faut 41525 gram. de
fleur de farine : combien fera-t-on de pains de 2 kilog. avee
95 sacs pesant chacun 100 kilog. ; et quelle somme restera-
til pour la main-d'ceuvre et les fournitures, 'sila taxe esta
0 fr. 50 le kilog., et siles 100 kilog. de ferine cotient 58 fr. 2
*+* p_9560. Un bec de gaz consomme 120 litres de gaz par
heure : combien cofitera le gaz employé a 'éclairage d'une
classe d’adultes pendant 4 mois, en admettant : 1* que éclai-
rage dure 2 heures b dixiemes par jour; 2° qu’il y a 22 jours
de classe par mois; 3° qu'il faut 5 becs de gaz pour I'éclairage
de la classe; /j° que le meire cube de gaz cofite 0 fr. 402
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%t p. 9564, Un cultivateur destine 3 hect. 252 la culture du
seigle : combien doit-il employer de fumier pour récolter
926 hectolit. de ce grain par hectare, sachant que I'hectolitre

ése 72 kilog.; que le poids de la paille est double de celui

1 grain, et qu’il faut 200 kilog. de fumier pour 100 kilog. de
paille et de grain réunis ?

** P, 2562. Cing hommes sont occupés a. battre du blé.
Chacun d’enx, par jour, bat 80 gerbes donnant en moyenne
3 litres de grain chacune, et recoit 2 1. 50. Si 'on obtient
150 hectolit. de grain, dites: 1= la durée de ce fravail, —

le nombre de gerbes qui ont été battues; — 3° la somme
qui doit étre payée a chaque ouvrier.

PROPORTIONS.

* 363.0nappelle rarrorT de deux nombres le quotient
de la division de ces deux nombres. 5

Le rapport de 12 A 4 est 3, parce que 3 est le guotient de 12
divisé par 4 ; celuide 15 & 7 est 13 ou 2 I, parce que 2 1 est le
quotient de 15 divisé par 7. >

* 364. Un rapport s’exprime par deux points ou par
un frait horizontal.

Le rapport de 3 A & s'%erit 3: 4ou 3.

* 365. Une prOPORTION est 'égalité de deux rapports.

Les rapports égaux % , 55 donnent lien A la proportion 3 : 12
%+ 5730, quon lit 3 est & 12 comme 5 est & 20.

Cette proportion écrite sous forme de fraction denne % = 3.

* 366. Le premier etle troisiéme terme d’une proportion
sontappelés ANTECEDENTS, et le deuxiéme et le quatriéme
CONSEQUENTS; le premier et le dernier se nomment
EXTREMES; et les deux du milien,, MOYENS,

PROPRIETES DES PROPORTIONS.

*** 367. Le produit des moyens est égal d celut des
extrémes.

Soit la proportion 4 :2:: 6 : 3. La propriété serait évidente si

les deux rapports étaient égaux chacun a 'unité; c'est-i-dire, si

* 363. Qu'appelle-t-on rapport? —* 364. Comment S'exprime un
rapport? —*365. Qu'est-ce gu'une proportion ? —* 366, Quels noms
donne-{-on aux termes d'une proportion?




